电子科学与技术博士后科研流动站

一、本流动站简介

安徽大学电子科学与技术博士后科研流动站2007年获准设立，设站学科覆盖电路与系统、微电子学与固体电子学、电磁场与微波技术和物理电子学4个二级学科。电路与系统专业1984年获硕士学位授权，1996年成为省级重点学科，2003年获博士学位授权；电磁场与微波技术专业1998年获硕士学位授权，2002年成为省级重点学科，2003年获博士学位授权；2006年获批成为电子科学与技术一级学科博士点，同年获微电子学与固体电子学和物理电子学博士学位授权；2009年电子科学与技术获批成为省级A类重点学科。建有“计算智能与信号处理实验室”（共建）教育部重点实验室、教育部工程研究中心——电能质量工程研究中心；拥有安徽省集成电路设计平台；拥有省级本科实验教学示范中心——电工电子实验教学中心；与美国Mentor Graphics公司共建“电子系统及集成电路设计实验室”，与美国Synopsys公司共建“微纳电子器件实验室” 。

目前该学科共有教授20人（其中博导9人）、副教授40人，有兼聘院士2人，兼聘教授9人；近5年培养出硕士200余人、博士10余人。可用于该学科办公和试验室的面积超过20000平方米。   
主要研究方向有：
    1、超大规模集成电路系统与设计及其工程应用
本方向主要致力于射频集成电路芯片电路、超高速电路系统设计。学术带头人：陈军宁教授（博导）。
2、高压大功率器件与电路
从材料、结构和工艺角度出发，基于栅工程、漏工程和图形埋层等概念，设计适用于大功率、中等功率的新型结构MOS器件与集成电路。学术带头人：柯导明教授（博导）

3、微纳电子器件研究与应用
针对CMOS 45nm及其后的典型器件结构提出能为集成电路工业界采纳的MOS集约模型与参数，并将其嵌入到SPICE程序中。学术带头人：陈军宁教授（博导）、柯导明教授（博导）

4、电磁散射与天馈技术
主要从事电磁计算、射频识别、天线与馈电技术等方面的研究工作。学术带头人：吴先良教授（博导）

5、新型电机及其控制
主要从事新型功能材料尤其是稀土永磁材料为主体的特种、专用电机和磁力机构进行理论分析和控制策略的研究。学术带头人：王群京教授（博导）

6、计算视觉与模式识别
主要研究多视图几何理论及应用、计算全息和现代图像处理方法。学术带头人：韦穗教授（博导）
二、合作导师简介

陈军宁，男，1953年10月生，博士，教授，博士生导师，复旦大学客座教授，东南大学兼职教授，“核高基”项目专家。安徽大学电子科学与技术学院院长，电子科学与技术博士后流动站负责人、电子科学与技术一级学科博士点学术带头人。近五年来在国内、国际学术刊物和会议发表论文100余篇，其中有40余篇次被SCI、EI、ISTP检索。拥有中国发明专利三项、实用新型专利两项，正在申报的发明专利两项（已经公告）。获教育部自然科学一等奖一次，省部级科技进步奖五次，国家级新产品一项；出版专著两部、译著一部、国家十一五规划教材一部。学术兼职：中国电子学会、仪器仪表学会高级会员，中国电子学会教育分会委员，教育部高等学校电子信息科学与工程类专业教学协作委员会委员，教育部高等学校电子设计自动化(EDA)教育协作组委员、中国科协全国电子与信息研究生教育委员会理事，科技部“科技经济专家委员会”专家，中国仪器仪表学会微机应用分会副理事长，安徽省软件行业协会、仪器仪表学会、电子学会、无线电学会、通信学会、计算机用户学会、信息学会常务理事等。并担任《中国科学》、《中国工程科学》、《电子学报》、《中国电机工程学报》、《半导体学报》、《固体电子学研究与进展》、《传感器技术学报》、《电路与系统学报》、《中国科学技术大学学报》、《东南大学学报》、《中国邮电大学学报》、《西安交通大学学报》、《电子科技大学学报》、《合肥工业大学学报》、《电子与信息学报》、《中国邮电高校学报》、《上海大学学报》审稿人。还担任国家自然科学基金重大国际合作项目、863计划项目、信息产业部科技项目、教育部科技项目、安徽省科技项目等评审专家。

柯导明，男，1954年7月生，博士，教授，博士生导师，安徽大学电子科学与技术学院微电子系主任，微电子学与固体电子学博士点学术带头人。主要从事半导体器件物理、非线性集成电路设计等方面的研究和教学工作。先后在“电子学报”、“半导体学报”等学术期刊和国际学术会议上发表专题学术论文50余篇，其中SCI、EI、ISTP收录20余篇。出版专著1部、译著1部、国家统编教材1部，专著获安徽省图书三等奖，被国家新闻出版总署列为2000年国家重要学术著作，被2000年国家图书年鉴收录。主持和参加国家自然科学基金、国家863计划、安徽省自然科学基金、各类科研项目10余项；拥有国家实用新型专利2项、发明专利2项。获省科学技术奖、省高校科技进步奖多项。

    吴先良，男，1955年生，安徽大学教授，博士生导师，合肥师范学院院长。安徽省学术和技术带头人，国家级重点学科“计算机应用”模式信号处理方向学术带头人、省级重点学科“电磁场与微波技术”学术带头人。全国优秀教师，安徽省劳动模范、“5•1”劳动奖章获得者，享受国务院政府特殊津贴。主要从事电磁场与微波技术方面的教学和科研工作。担任中国电子学会理事、微波分会理事，安徽省软件协会副会长，安徽省计算机学会副会长，安徽省电子学会副会长等职务。先后承担了国家自然科学基金项目、国家重大基础研究项目和国家重大科技攻关项目5项，教育部重点项目1项、高等学校博士点基金项目1项，省级及企业委托项目20多项。出版专著2部，在国内外学术刊物《IEEE Transactions on Antennas and Propagation》、《IEEE Microwave and Wireless Components Letters》、《IET Microwaves, Antennas & Propagation》、《Journal of Computation Physics》、《 Microwave and Optical Technology Letters》、《Applied Computational Electromagnetics Society Journal》、《Chin. Physic Letters》、《Chinese Journal of electronics》等上发表论文158篇，其中被SCI/EI收录60余篇。获安徽省科学技术奖一等奖1项，安徽省科学技术奖二等奖2项，安徽省科学技术奖三等奖1项，教育部科学技术三等奖1项，安徽省高校科技进步二等奖，三等奖各1项。

王群京，男，1960年生，博士、教授、博士生导师，安徽大学副校长，兼任中国电工技术学会小功率电机专业委员会副主任委员，国际COMPUMAG中国部委员，全国工业自动化系统与集成标准化技术委员会工业机器人分会委员，安徽省科协副主席，安徽省电机电器与新能源发电专业委员会副主任委员，《电机与控制学报》编委、《中国博士后》编委等。指导博士研究生十多名、博士后二名。先后承担三项国家自然科学基金项目，承担其它国家级项目、省自然科学基金项目、安徽省“九五”、“十五”、“十一五”重点科技攻关项目和企业委托项目数十项。出版学术著作2部，获安徽省科技进步二等奖二项、三等奖一项，获国务院政府特殊津贴。主要研究方向：电气测量技术、新型和特种电机及其控制。

韦穗，女 ，1946年生，广西桂林人，教授、博士生导师，中国图像图形学会副理事长、教育部科学委员会委员、安徽省人民政府参事室参事、安徽大学计算智能与信号处理教育部重点实验室主任，《中国图象图形学报》、《模式识别与人工智能》等杂志编委。1969年毕业于南京工学院电子工程系超高频器件专业，1983年至1985年为美国弗吉尼亚理工学院、密执安大学访问学者。长期从事计算视觉、图像图形学和全息成像等领域的研究。近年来承担了多项国家自然科学基金项目和省部级项目。曾荣获国家863计划智能机器人主题先进工作者称号及国家科技部授予的国家863计划先进工作者称号，获国家新产品奖、中科院科技进步二等奖、江苏省国防科技工业科学技术进步二等奖和中国科学院优秀教师等奖励，为第一批国务院政府特殊津贴获得者。主持了2002年第二届国际图像图形学会年会，编辑了两本会议论文集，其中大部分论文都被EI收录，翻译出版了《计算机视觉中的多视图几何》（由英国剑桥大学出版社和原著作者Richard Hartley和Sman的授权）一书，指导学生在国内外重要期刊上发表论文100多篇，获两项软件著作权。
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